

信阳市教育体育局

签发人：厉天军

办理结果：A

对市六届人大一次会议 第 219 号建议的答复

罗德勇代表：

您提出的关于“核定增加公办幼儿园教师编制的建议”建议收悉。经信阳市教育体育局研究，现答复如下：

人生百年，立于幼学。学前教育关系儿童的健康成长，关乎千家万户的幸福和谐，关乎国家发展和民族未来。近年来，市委、市政府高度重视学前教育发展，财政投入的不断加大，硬件设施不断完善，公办幼儿园建设日趋完善。当前，平桥区存在的公办幼儿园教师编制紧缺的问题，市教体局高度重视、认真谋划，积极加强对平桥区教体局的关注指导，全力推进解决公办幼儿园编制问题，着力满足人民群众对幼有所育的美好期盼。

一、关于单独核定幼儿教师编制，增加平桥区公办幼儿园教师编制的问题。为促进幼儿园教师队伍建设，确保幼儿接受基本的、有质量的学前教育，河南省出台了《河南省公办幼儿园机构编制标准（试行）》（豫编办〔2020〕80号），提出了“省定专任教师总数与在园幼儿总数比不低于1:15”的配比标准。公办幼儿园教师编制核定工作由当地编制部门负责。为落实幼儿教师编制按配比标准核定，市教体局每年会对各县区以及市直中小学、幼儿园的现有编制数、学生数和教职工数情况进行分析研判，为编制部门调整幼儿园教师编制提供数据

支撑和合理化建议，同时，督促县区教育部门积极向同级编制部门反映当地公办幼儿园教师编制紧缺的情况，争取支持帮助。此外，市教体局还在主动向上级部门反馈编制核定问题，争取在省级层面推动公办幼儿园教师编制核定工作落地实施。

二、关于保障公办幼儿园正常运转的问题。据了解，在积极争取落实公办幼儿园教师编制的基础上，平桥区教体局结合实际，创新做法，多措并举，全面保障师资力量，努力办好人民满意的幼儿教育。一是调剂使用部分事业编制。按照省委省政府《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》精神，“挖掘编制资源潜力，调剂解决公办幼儿园编制问题”，结合正在推进的事业单位重塑性改革，积极争取适度压缩其他事业编制，统筹用于学前教育编制，分批分期招录学前教育专业教师，解决学前教育编制问题。二是挖掘中小学教师专任编制。当前随着区域内学龄人口的减少，我们将在原有中小学教职工编制基础上，有计划、分步骤地将中小学学前教育专业教师调任到公办幼儿园任教，发挥所学专长，补充幼儿园教师队伍。三是加大政府购买服务力度。用好政府购买服务教师队伍补充机制，每年根据全区公办幼儿园实际需求，计划招聘一定数量的幼儿教师，全力保障公办幼儿园良好有序运转，让更多幼儿享受公平有质量的学前教育。

衷心感谢您对教育事业的关心和支持，欢迎继续给予监督和指导。

主办单位：信阳市教育体育局 联系人：程 一 电话：6228588

2023年7月12日

抄送：市人大选工委（2份），市政府督查室（1份）。

信阳市教育体育局办公室

2023年7月12日印发